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高雄市立右昌國民中學九十四學年度第二學期第一次段考自然科試卷

（　）1.有甲、乙、丙三個物體，其質量與比熱的大小如右表所示，

若以相同熱源加熱這三個物體，則這三個物體的溫度與時間

之變化圖，下列何者正確？
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（　）2.右圖為一質量m克的固態物質受熱時的溫度變化。若液態時的比熱
為0.9cal/g-℃，請問固態時的比熱大小為多少cal/g-℃？　

(A)0.8 (B)0.7 (C)0.5 (D)0.45

（　）3.－5℃、 20公克冰塊放在燒杯中加熱，加熱過程溫度、物態隨時間

改變的情形，如左下圖。若加熱過程，熱源提供的熱完全被物質吸收，

則哪幾個階段含有液態水？(甲)0～t1 (乙)t1～t2 (丙)t2～t3 (丁)t3～t4　

(A)只有(丙) (B)只有(乙)、(丙) (C)只有(乙)、(丙)、(丁) (D)(甲)、(乙)、(丙)、(丁)。
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（　）4.若
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＝24cm、振幅12cm，右圖甲中週期波
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向右傳遞，已知由右圖甲開始計時，經3秒後

波前進至如右圖乙，請問此波的波速為多少cm/s？　(A)2 (B)3 (C)4 (D)8。

（　）5.某繩波在時刻t＝0時波形如右圖，設波的週期為4秒，請問經9秒後，繩波上
各點的位置何者正確？　(A)P在最低點(B)Q在最高點(C)R在最高點

(D)S在平衡位置。

（　）6.光由空氣傳入水中如右圖(一)，光由甲介質傳入水中如右圖(二)，

下列何者正確？　(A)若光由空氣傳入甲介質中，入射角度不為零度，

則折射線偏向法線(B)光在水中的速率大於在空氣中的速率(C)光在水中

的速率小於在甲介質中的速率(D)光在空氣中的速率小於在甲介質中的速率。

（　）7.物體垂直立於凸透鏡主軸焦點上，當物體向鏡面移動時，所成的像將如何變

化？　(A)變大接近鏡面(B)變大遠離鏡面(C)變小接近鏡面(D)變小遠離鏡面。

（　）8.如右圖所示，B、C是透鏡的焦點，而A、D兩點是兩倍焦點，若將物體置於

A點的左邊，則右邊紙屏應移到何處才可得到清楚的像?　(A)OC間(B)C點上

(C)CD間(D)D點上。
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（　）9. 　　　　　　　依婷發現一光學儀器如左圖所示，根據你所學的常識，下列

敘述何者正確？　(A)此鏡片為凹凸透鏡，有聚光的作用

(B)此鏡片為凸凹透鏡，可成放大的虛像，故可製成近視眼鏡(C)此鏡片為凹凸透鏡，可成放大

的虛像，故可當放大鏡使用(D)此鏡片為凸凹透鏡，可將光線發散，只成縮小虛像。
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（　）10.有關(甲)200赫、90分貝(乙)1000赫、75分貝(丙)30000赫、40分貝(丁)30赫、100分貝四個在相同環境下的

聲音，下列敘述何者錯誤？　(A)你無法聽到的聲音是丙(B)可以傳得最遠的聲音是丁(C)可以傳得最快的聲音是丁(D)你所聽到音調最高的聲音是乙。
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（　）11. 
有關上列白光下放置兩片透光玻璃的敘述，則穿透第2層後的色光依序為？(A)(甲)無光線穿透(乙)紅光(丙)紅光(B)(甲)藍光(乙)藍光(丙)紅光(C) (甲)無光線穿透(乙)藍光(丙)紅光(D)皆無光線穿透。
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（　）12.已知100克、25℃的水，最多可溶12克的X物質，今有甲、乙、丙三杯

溶液(如右表)，假設水溫皆保持在25℃，則下列敘述何者正確？　

(A)僅乙杯溶液達飽和(B)僅丙杯達飽和(C)僅乙杯有X物質析出

(D)甲杯尚可溶解2克的X物質。

（　）13.甲燒杯裝100毫升、30℃的水、乙燒杯裝50毫升、80℃的水，在甲、乙兩杯水中分別加入等量的硫酸銅，

[image: image15.jpg]


攪拌後都有沉澱發生，下列敘述何者正確？　(A)兩杯均為飽和溶液，濃度相同(B)甲杯的水較多，故一定溶解較多的硫酸銅(C)乙杯的濃度較大(D)兩杯混合濃度將更大。

（　）14.根據右表，下列敘述何者正確？　(A)A與Mg為同一種元素(B)Mg2+與A原子

所含的質子數相同(C)表中X＝12；Y＝10(D)Mg與A原子所含的中子數相同。
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（　）15.甲分子與乙分子可完全反應產生丙分子(如右圖)，今有6個

甲分子與４個乙分子在相同的環境條件下反應，下列敘述
何者正確？　(A)甲分子過剩，乙分子完全反應(B)乙分子過剩，

甲分子完全反應(C)甲、乙兩分子皆完全反應，並無任何分子過剩(D)共產生10個丙分子。

（　）16.已知「同溫同壓下，同體積的氣體含有相同數目的分子」。請利用以上的條件來判斷1公克氫氣與3公克水蒸氣，在同溫同壓下的比較何者錯誤？(H＝1，O＝16)　(A)兩者所含的分子數比為3：1 (B)兩者所含的原子數比為2：1 (C)兩者所含的氫原子數比為2：1 (D)兩者的體積比為3：1。

（　）17.酒精燃燒的化學反應式為C2H5OH + xO2→yCO2＋zH2O，如果將92克的酒精完全燃燒，會產生多少克的二氧化碳？(原子量C為12，H為1，O為16)　(A)184克(B)88克(C)108克(D)176克。

（　）18.下列各物質中何者所含的氧原子數最少？　(A)32克的O2(B)54克的H2O(C)66克的CO2(D)90克的C6H12O6。
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（　）19.目前已知原子序最大的元素是在西元1998年，由俄羅斯科學家利用一個鈣原子與一個鐠原子融合而成的
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Uuq。下列有關此最新元素的敘述，何者正確？　(A)Uuq的原子序為1785(B)Uuq的電子數目為289(C)Uuq原子核中有423個中子(D)Uuq原子核中有114個質子。

（　）20.A、B、C三元素的氧化物分別為AO、BO、CO，

若其活性小關係為B＜C＜A，在右表中以＋及－來

表示是否發生氧化還原反應，則甲、乙、丙應依序填入：　

(A)－＋－(B)＋－＋(C)＋─ ─(D)－＋＋。

（　）21.當化學反應：2CrO42-＋2H+→Cr2O72-＋H2O，處於平衡狀態時，下列敘述何者正確？　(A)溶液呈黃色(B)溶液呈橙色(C)反應物的濃度不再改變(D)Cr42-的莫耳數：Cr2O72-的莫耳數比＝2：1。

（　）22.製造肥皂的步驟有皂化、鹽析。關於製造肥皂，下列敘述何者正確？(A)皂化是將有機酸和醇類共熱(B)皂化會產生甘油，甘油即是俗稱的肥皂(C)鹽析時，肥皂會溶解在飽和食鹽水中(D)在皂化過程中，可加入酒精溶解油脂。
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（　）23.空氣中含量最多的氣體為(；充入霓虹燈內，通電時可發出紅光的氣體為(，則(、(兩種氣體應分別為題

1.圖形中的哪個圖形？　(A)(為甲，(為丙(B)(為丙，(為甲(C)(、(皆為丙(D)(、(皆為甲。

(甲)　　　　　　　　　　(乙)　　　　　　　　　　(丙)　　　　　　　　　(丁)
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（　）24.實驗室裡有四個沒有標示的玻璃瓶，瓶子中都裝著白色的固體。老師說它們分別為NaOH、CaCl2、CaCO3和Na2CO3，並要同學們用實驗方法確認這些藥品後，再貼上標籤。小蘭、小治、大炳和春花等四位同學將此四瓶分別編號為甲、乙、丙和丁，然後進行下列實驗操作，並將觀察到的結果記錄如下表：

	實驗操作
	觀察到的結果

	
	甲
	乙
	丙
	丁

	取1克藥品置於試管，加水10mL後搖盪試管
	溶解
	不溶
	溶解
	溶解

	滴兩滴酚酉太指示劑於水溶液中
	紅色
	…
	無色
	紅色

	取1克藥品置於試管中，分別加入稀鹽酸
	產生氣泡
	產生氣泡
	沒有氣泡
	沒有氣泡


註：因乙不溶於水，故不作酚酉太指示劑的試驗

小蘭、小治、大炳和春花等四位同學分別寫出甲、乙、丙和丁四個玻璃瓶的標示如下表，根據實驗所觀察的結果，哪一位同學的標示正確﹖

	
	甲
	乙
	丙
	丁

	小蘭
	CaCO3
	Na2CO3
	NaOH
	CaCl2

	小治
	CaCO3
	NaOH
	CaCl2
	Na2CO3

	大炳
	Na2CO3
	CaCO3
	CaCl2
	NaOH

	春花
	Na2CO3
	CaCl2
	NaOH
	CaCO3


(A)小蘭(B)小治(C)大炳(D)春花。

（　）25.已知硫代硫酸鈉溶液及鹽酸均為無色溶液，若將兩者混合則會慢慢產生黃色的「硫」沉澱。今在一張畫有「＋」字記號的白紙上放置一個錐形瓶，並將定量的硫代硫酸鈉溶液及鹽酸溶液倒入錐形瓶中，並開始計時，直到產生的「硫」沉澱恰可遮住白紙上的「＋」字為止。下表是在不同濃度下重複本實驗所得的數據。請問實驗甲及實驗丙的反應速率關係，及兩次實驗中停止計時的瞬間硫沉澱多寡的比較，何者正確﹖

	實驗
	硫代硫酸鈉溶液濃度(%)
	鹽酸的體積(mL)
	測量的時間(秒)

	甲
	8
	5
	6

	乙
	6
	5
	8

	丙
	4
	5
	12

	丁
	2
	5
	24


(A)實驗甲的反應速率是丙的2倍，停止計時瞬間實驗甲產生的硫沉澱比實驗丙少

(B)實驗甲的反應速率是丙的2倍，停止計時瞬間實驗甲產生的硫沉澱比實驗丙多

(C)實驗甲的反應速率是丙的2倍，停止計時瞬間實驗甲產生的硫沉澱和實驗丙相等

(D)實驗甲的反應速率是丙的1/2倍，停止計時瞬間實驗甲產生的硫沉澱和實驗丙相等。
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（　）26.某一物體受力的情形(如右圖左)，作用於此物體的施力
與摩擦力關係圖(如右圖右)若物體自靜止開始受力，

則依據此關係圖可推論：　(A)對此物施8gw之力此物

開始移動，物體所受的摩擦力為8gw(B)對此物施9gw

之力，此物仍靜止，物體所受的摩擦力為9gw(C)施力
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12gw時，物體所受的摩擦力為10gw(D)移動後改施以8gw之力，此物呈靜止。
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（　）27.下圖甲、乙、丙三個相同的試管中放入同為20克、20℃的冷水，將三試管分別置於相同燒杯等質量的A、B、

C三液中，則圖(一)、(二)、(三)三個燒杯施予桌面的壓力大小為﹖　(A)(三)＞(二)＞(一)(B)(三)＞(一)＞(二)(C)(二)＞(一)＞(三)(D)(一)＝(二)＝(三)。
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（　）28.下列圖形中正、負電荷的帶電量均相同，若只考慮靜電力的影響，哪一個圖中的負電荷無法維持平衡﹖
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（　）29.奕安想用安培計和伏特計來測量一金屬的電阻，則下列哪個電路的接線圖是正確的﹖(電路中　　　為電阻器)
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（　）30.某電阻器電壓與電流的關係如右圖。由圖中可知：電壓1伏特時，電阻器電阻

為2歐姆。請問當外加電壓為3伏特時，電阻器電阻為多少歐姆﹖　

(A)2 (B)4/3 (C)3/4 (D)因不遵守歐姆定律，故不能計算。

（　）31.有四個人分別在不同的情況下接觸戶外裸露電線，如圖，A站在地面，B懸在空

中，C與D站在乾燥的木凳上，則何種情況人會觸電﹖(A、C、D只接觸火線，

B只接觸中性線)

（　）32.兩臺冷氣機分別標示為：(甲)220V、2000W；(乙)110V、2000W，在正常使用的情形下，請問以下敘述何者正確﹖　(A)因使用的電壓較高，所以甲功率較大(B)甲運轉時的總電流較大(C)使用相同時間，兩者用電度數一樣多(D)因使用的電壓較低，所以乙較省電。

（　）33.如右圖，已知甲燈泡兩端的電壓大於乙燈泡兩端的電壓，則下列敘述何者正確﹖　

(A)燈泡甲的電阻小於燈泡乙的電阻(B)流過甲燈泡的電流大於流過乙燈泡的電流
(C)燈泡甲的電功率等於燈泡乙(D)每庫侖電荷通過燈泡甲所消耗的能量大於每庫

侖電荷通過燈泡乙所消耗的能量。

（　）34.甲燈泡：110V、100W，乙燈泡：110V、60W，丙燈泡：110V、40W，將三燈泡並聯後，接

上110V的直流電源，下列敘述何者錯誤﹖　(A)三燈泡兩端的電壓大小比較為甲＝乙＝丙
(B)通過三燈泡的電流大小比較為甲＞乙＞丙(C)三燈泡的電阻大小比較為甲＞乙＞丙

(D)電源的電功率＝200W。

（　）35.　 　　　　　　　　有X、Y、Z三條材質相同的金屬電阻線，其放大圖形如左。若將這

三條電阻線並聯後，接於同一電源，請問相同時間內，哪一條電阻

線的發熱量最多﹖　(A)X電阻 (B)Y電阻 (C)Z電阻 (D)三條電阻線

發熱量一樣多。
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（　）36.如右圖，一圓形線圈凸出在一紙面上，O點在線圈中央，通以電流後，則　
(A)O點的磁場方向指向西方(B)於線圈外A點水平擺置一個磁針，則該磁針

的S極將指向東方(C)線圈外A點與B點的磁場方向相反(D)若三點與線圈

的距離皆相等，則O、A、B三個位置的磁場強度相同。

（　）37.右圖為相同線圈與相同磁棒的相對運動關係，則　(A)甲、乙產生

的感應電流大小相同，但方向相反(B)甲、乙產生的感應電流大小

相同，且方向相同(C)感應電流甲＞乙，感應電流方向相反(D)感應電流甲＞乙，感應電流方向相同。

· 欲利用鋅銅電池電解氫氧化鈉水溶液，若將X接於B，Y接於A，試回答38、39題：


（　）38.下列敘述何者正確﹖　(A)無任何反應產(B)甲管產生氧氣、乙管產生氫氣(C)甲管液面下降的速率較乙管快(D)(圖二)溶液的pH值不變。

（　）39.有關(圖一)的敘述，下列何者錯誤﹖　(A)P電極因有金屬析出，故重量逐漸增加；Q電極因有金屬溶解，故重量逐漸減少(B)硫酸銅溶液因[Cu2+]減少，故顏色變淡；硫酸鋅溶液因[Zn2+]增加，故顏色變深(C)鹽橋中的K+往P電極移動，NO3-往Q電極移動(D)鋅銅電池的總反應：Zn2+＋Cu→Cu2+＋Zn

（　）40.右圖為80公克重、50cm3的甲物放入水中的情形，下列敘述何者錯誤﹖　

(A)甲物的密度大於水(B)甲物所受的合力為30公克重向下(C)甲物所受的

浮力為50公克重向上(D)甲物所受杯底的反作用力為30公克重向上。

（　）41.下圖何者是正確的地球繞日公轉的位置圖(上方代表北方)﹖　


（　）42.右圖為一年中某日陽光照射地球的示意圖，由圖中所提供的資料判斷，下列

何者正確﹖　(A)當天日照總時數比較，乙＞甲＞北極點(B)當天日照總時數比

較，甲＞乙＞北極點(C)北極點當天完全

看不到太陽(D)南極點當天完全看不到太陽。

（　）43.如右圖所示，如果你站在北回歸線上，受冬至正午的太陽照射，你的影子有多長﹖　
(A)影子在你腳下，幾乎沒有長度(B)約為你半個身高長度(C)約等於你的身高長度

(D)約為你身高的兩倍長。

（　）44. 　　　　　　　　　　　　居住在嘉義的小明，將他依序在四個不同節氣的正午，

量測同一根直立竹竿的影長，繪於左圖中，由圖可判斷Ⅱ、

Ⅲ分別為：　(A)冬至、春分(B)春分、夏至(C)夏至、秋分(D)秋分、冬至。

（　）45.下列敘述何者錯誤﹖　(A)住在北極的人，太陽不曾到過天頂(B)住臺北的人，一年可見太陽經過天頂1次(C)住日本東京的人，整年都不見太陽經過天頂(D)住屏東的人，一年可見太陽經過天頂2次。

（　）46.關於季節的敘述，下列何者錯誤﹖　(A)夏至與冬至之畫分是以地球與太陽間之距離來決定(B)南、北半球同一時間的季節不相同(C)春分與秋分兩天，陽光直射赤道(D)地球自轉軸與黃道面沒有垂直，因此形成四季變化。

（　）47.學校操場上有一根旗竿，宜文每天正午測量此旗竿的竿影長度，得到整年之
紀錄如右圖所示，則下列敘述何者正確﹖　(A)日期d時，地面上單位面積

所分配到的太陽能最少(B)正午所見太陽之仰角在日期b時最大(C)日期c時

竿影在旗竿的北方(D)日期a是春天。
※參考臺北四季太陽出沒的軌跡與方位示意圖(如右圖)，試回答下列問題：(48、49題) 
（　）48.請問該圖中，太陽在夏至正午與冬至正午的仰角，二者之差為23.5°的幾倍﹖　

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4。

（　）49.承上題，夏至正午臺北的太陽位於天頂之南，請問夏至那天你旅行到何處，有機

會看到正午的太陽位於天頂之北﹖　(A)野柳(B)石門水庫(C)日月潭(D)墾丁公園。

（　）50.世華參加學校舉辦的觀星活動，當時正是火星最接近地球的時候，由觀察得知當日火星升起的位置應在臺灣地區的哪一個方向﹖　(A)東方(B)南方(C)西方(D)北方。

（　）51.嘉銘聽新聞報導說：「明晚有月食之天文奇景可觀賞。」有關此天文現象的敘述，下列何者正確﹖　(A)明日應為農曆初一(B)明日海邊可能會出現最大潮差現象(C)因為月食的關係，所以即使天空晴朗無雲，整夜皆看不到月球(D)太陽、月球、地球三者的相對位置為月球介於太陽、地球之間。

（　）52.右圖為太陽、地球與月球運行時相對位置的示意圖，當月球運行到下列
哪一個位置時，會出現月全食的天文景象﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

※參考右圖回答下列問題：(53～55題)

（　）53.當月球運行至A時稱為　(A)朔月(B)望月(C)上弦月(D)下弦月。

（　）54.當月球運行至B點時，月相為下列何者﹖


（　）55.月亮由A點運行至下一次A點之間的月相變化為下列何者﹖


（　）56.月食有三種食象，即：(甲)月全食；(乙)月偏食；(丙)半影月食。當發生月全食時，從開始到結束，此三種食象發生的順序為何﹖　(A)甲乙丙乙甲(B)丙乙甲乙丙(C)丙甲乙甲丙(D)乙丙甲丙乙。

（　）57.下列敘述何者符合日全食發生時的情況﹖(甲)如當天臺灣只能看到日偏食，是因位在半影區內；(乙)當天是農曆「朔」日；(丙)當天月球的視直徑比太陽小。　(A)甲乙丙(B)甲乙(C)甲丙(D)乙丙。

（　）58.若今天是國曆七月十六日，農曆六月初六。預測明晚的月亮，下列敘述何項錯誤﹖　(A)月相近似上弦月(B)月球的東半部為受光面(C)日落時，月亮已過子午線(D)子夜時，月亮已沒入西方地平線。

（　）59.有關「日食」和「月食」比較的敘述，下列何者錯誤﹖　(A)日食發生在朔時，月食發生在望時(B)均須日、月、地三體恰在一直線上(C)日食歷時短，月食歷時長(D)只要能看見日、月就能看見日食、月食的現象。

（　）60.關於發生日食的時候的敘述何者錯誤﹖　(A)月球位在地球與太陽之間且成一直線(B)這一天因為引力的關係，潮汐特別大(C)這天晚上仍可以看見滿月(D)若月球本影不能到達地面，則有可能產生日環食。 
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